



# 持证上岗、签订合同、参评职称、子女入学入托…… 安徽出台新规保障建筑工人合法权益

星报讯(记者 王珊珊)为推进建筑产业工人队伍建设和改革,进一步夯实建筑业高质量发展的技能人才基础,近日,安徽省住建厅等12部门联合印发《关于加快培育和壮大我省建筑产业工人队伍的意见》(以下简称《意见》),并就完善建筑用工方式、保障劳务用工需求、建立终身技能培训制度、健全技能提升激励机制、保障建筑工人合法权益、持续改善建筑工人生产生活环境等方面提出意见。

《意见》提出,支持劳务企业发展,鼓励现有劳务企业通过吸收、合并、重组等手段进一步做大做强;支持和引导现有劳务班组或有一定技能和管理能力的建筑工人成立以1~2个工种为主的专业作业企业;鼓励一级及以上资质施工总承包企业设立建筑劳务公司,培育自有工人队伍。

为保障劳务用工需求,《意见》明确,在建筑劳务大县

(市)命名10个“安徽省建筑劳务基地”;支持有条件的地区培育和建立正规化、专业化、聚集型的建筑劳务企业服务园区;实施政企战略合作,支持省内特级资质企业与建筑劳务大县(市)政府签署建筑劳务合作协议。《意见》还提出,建立终身技能培训制度,鼓励市、县利用财政资金或地方政府专项债券等建设职教园区或职业学校。鼓励高等院校设立智能建造等相关专业;全面开展技能评价。

未来,建筑工人将全面持证上岗。《意见》要求,自2025年1月1日起,从事砌筑工、抹灰工、混凝土工、钢筋工、模板工等工种作业的建筑技术工人经培训合格后方可上岗。到2025年底,装配式建筑关键工种(构件制作工、吊装工、灌浆工等)实现持证上岗。

建筑产业工人的晋升渠道进一步明确。引导建筑业

企业增加建筑工人技能等级层次,设立技能专家、首席技师、特级技师、工种带头人等岗位,拓宽建筑技术工人晋升通道。鼓励建筑企业加快推进技能人才收入分配制度改革,探索更加科学灵活的收入分配方式。

为保障建筑工人合法权益,《意见》要求规范劳动用工制度,用人单位应与招用的建筑工人依法签订劳动合同;完善社会保障缴费机制,用人单位应依法为建筑工人缴纳社会保险,建立和完善与建筑业相适应的社会保险参保缴费方式;完善工资专用账户、总包代发、工资保证金等配套制度,压实建设单位主体责任,建立根治欠薪长效机制。

同时,持续改善建筑工人生产生活环境,确保建筑产业工人平等享受城市基本公共服务,比如建立建筑工人住房公积金制度、解决建筑工人子女城市入学入托等问题。

## 2023年淮河干线(安徽段)“亮剑4号”行动圆满结束



输、涉水工程监管、航运企业主体责任落实、内河船舶涉海运输治理、船舶港口污染防治等行业重点领域,强化安全隐患排查治理和执法监管服务,排查整治了一批水上交通安全隐患,严厉打击了一批水路交通违法、违规行为。共组织执法行动321次,出动交通执法人员1313人次,检查船舶809艘次、水路运输经营者69家次、港口经营者56家次、渡口103道次、涉水工程建设单位13家次,纠正违法违规行为44起。

星报讯(记者 章沁园)记者从省交通运输厅获悉,日前,为期15天的2023年淮河干线(安徽段)联合巡航执法“亮剑4号”集中行动圆满结束。

行动期间,沿淮五市聚焦渡运安全、危险货物运输

行动期间,沿淮五市通过多种形式广泛开展水上交通安全和污染防治宣传教育,营造良好的执法环境和舆论氛围,深入开展送法送安全知识送服务进水运企业、进船舶、进学校走访活动,走访港航企业20家、船舶72艘,纾解问题5起。

## 科大硅谷高新孵化园二期即将开工

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁晓燕 实习生 李庆怡)在合肥高新区长宁大道与柏堰湾路交口,科大硅谷高新孵化园一期施工现场,十余台桩机林立、运输车辆来回穿梭、挖掘机挥舞不停、建设者们干劲十足……各作业区分工协作、秩序井然。记者了解到,科大硅谷高新孵化园一期建设正酣,项目二期近日也完成施工单位招标,即将开工。

“距离年底只剩下一个多月,我们正在争分夺秒抢工期,全力以赴赶进度,推进项目建设提速增效,努力形成更多的实物量。”施工单位负责人介绍。

据介绍,科大硅谷高新孵化园作为“科大硅谷”前期规划的“一核两园一镇”中的高新园,总投资约55.3亿元,总占地面积约276亩,总建筑面积约62.41万平方米,主要建设内容为高层、多层厂房、配套服务设施

等,建成后将与中国声谷连片发展,成为科技创新、成果转化的高地。

项目一期自今年7月开工以来,建设单位合肥高新股份有限公司紧抓安全生产与施工进度,成功克服土方外运距离较远、渣土车审批数量不足及雨水天气影响等困难,持续优化施工方案,为项目建设按下“快进键”。目前,土方外运已基本结束,顺利进入结构施工阶段。据了解,科大硅谷高新孵化园二期已完成施工单位招标,预计12月开工,工程总占地面积约125亩,总建筑面积约28万平方米。

相关负责人透露,高新区已开工项目58个,同比增长43.5%,高新区正以时不我待、全力以赴的精神状态,把握四季度黄金施工期,锚定目标任务奋力冲刺,努力将“规划图”变成“实景图”,为高质量发展筑牢坚实基础。

## 免收投标保证金 合肥累计为企减负超200亿元

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷)不断优化保证金收退管理是为企业减负纾困,激发市场主体活力,持续优化营商环境的重要措施。近日,记者从合肥市公管局获悉,截至目前,已累计免收投标保证金232.27亿元,惠及151113家次投标企业。

今年5月,合肥市公管局印发《关于优化招投标领域投标保证金收取有关工作的通知》,对于政府投资项目和满足免缴条件的诚信企业政府投资以外单项估算价1亿元及以下项目,企业免缴投标保证金。

同时,全力推行以银行保函、担保机构担保、保证保险等非现金形式缴纳保证金,投标保证金保函替代率创新高。截至目前,安徽合肥公共资源交易平台保证金总额达到588.13亿元,保函担保金额15.14亿元,

保函替代率超90%。

同时,不断完善电子保函平台,投标人足不出户即可完成保函线上开立及递交。目前,电子保函系统已接入13家金融机构,今年已累计开立电子保函5131笔,担保金额15.14亿元。

此外,上线投标保证金自动退还系统,对应交易时间节点自动退还至原缴款账户。截至目前,共自动退还保证金13.33亿元,应退未退四类投标保证金共清退7.35亿元。

### 一句话新闻

为进一步提升社区居民生活安全感和满意度,营造和谐的生活家园,合肥经开区莲花社区网格化服务管理中心开展网格平安建设行动,采取“协同创新、部门联动、全民参与”的工作方式,坚持“全覆盖、无遗漏”工作原则,动员全民力量参与网络安全建设,共建平安网格。 记者 沈娟娟 通讯员 徐雪松

为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的社会风尚,融洽邻里关系,近日,合肥经开区莲花社区党委、朝霞居委会联合阳光公益在应流花园小区开展“寒风小雪送秋去 暖阳热饺迎冬来”主题活动,沐浴着初冬的暖阳,聊着身边的开心事,让老人们感受到和谐美好的社区大家庭氛围。 记者 沈娟娟 通讯员 翟耀

## 霍邱县范桥镇: 高标准农田建设 护航粮食稳产高产

为切实解决农村农田块小、分散和不规则现状,降低种田成本,提高经济效益,霍邱县范桥镇党委、政府高度重视高标准农田建设,通过强化组织领导,超前安排部署,认真规划设计,严把施工质量等举措,快速高效推进高标准农田项目建设,及时赶上秋种“末班车”,全力实现种满种足目标。

为有序推进高标准农田建设,该镇成立以主要领导为组长的高标准农田建设领导小组,制定实施方案,召开专题会议,细化工作措施,实行属地管理责任制,抽调部分镇村干部专门负责高标准农田项目建设,多个职能部门共同协作配合,加快推进高标准农田项目建设,形成责任明确、部门配合、上下一心、齐抓共管的良好工作局面。

该镇充分利用现有宣传平台,通过微信群、大喇叭、宣传车等多种宣传形式,广泛宣传高标准农田建设的重要意义,宣传加大粮食生产和保证粮食安全的重要性,普及科学种田和农机使用知识,提高广大农民群众发展粮食生产的积极性,增强村民对建设高标准农田的认可度、配合度和满意度,切实凝聚村民参与高标准农田建设的合力,优化施工环境,营造良好氛围。

目前,该镇正在实施范桥镇万前村高标准农田建设项目,不少昔日零碎小田、闲田,变成“田成方、林成网、渠相连、路相通”的高产田、增收田,有效助推当地乡村振兴和群众增收致富。 张慧君

## 反诈宣传进村组,筑牢反诈安全网

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊)11月20日下午,肥东县响导乡黄湖社区在下分俞组开展了“谨防电信诈骗”宣传活动。活动中,社区工作人员和志愿者一边向群众发放宣传资料,一边讲解各类电信诈骗的典型案例,分析了当前电信诈骗的常见套路和预防电信诈骗的主要方法。黄湖社区邀请参与活动的所有群众成为响导乡平安建设公益宣传员,委托他们向身边的亲人、朋友宣传预防电信诈骗的内容。

本次活动覆盖了下分俞组所有在家群众,活动结束后,黄湖社区将活动情况在网格群内转发宣传,增加本次反诈宣传活动的宣传范围。

**致歉信**

本人郑幼平,因违反法律法规销售有毒、有害食品,触犯了法律,给人民群众身体健康带来危害,损害了社会公共利益。经司法机关教育,我已经深刻认识到自己的错误,现在做出深刻的检讨,承诺今后将严格遵守法律法规,保证不再发生类似违法行为。通过媒体向广大公众公开赔礼道歉,希望大家以我为戒,严格遵守法律,不做任何违法违纪的事情。

特此道歉。

致歉人:郑幼平  
2023年11月27日